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ГУМАНІТАРНІ, БІОЕТИЧНІ І ПРАВОВІ АСПЕКТИ МЕДИЦИНА ТА 

ФАРМАЦІЇ 

ФІЛОСОФСЬКО-ГУМАНІСТИЧНЕ ОСМИСЛЕННЯ МЕДИЧНОЇ ПРОБЛЕМАТИКИ У 

ПОВІСТІ «ДУМКИ І СЕРЦЕ» М.М. АМОСОВА  

Алутіна К.Д. 

Науковий керівник: проф. Турган О. Д. 

Кафедра культурології та українознавства 

Запорізький державний медичний університет 

Мета дослідження: виявлення актуальних проблем у галузі медицини, усвідомлення яких є 

важливим для формування світогляду студента як майбутнього лікаря на матеріалі повісті 

М.М. Амосова «Думки і серце». 

Матеріали та методи: проблемно-тематичний аналіз тексту повісті. 

Отримані результати: Прізвище «Амосов», яке найчастіше асоціюється з медициною, відоме 

не лише в Україні, а й за її межами. Він був не лише видатним хірургом-кардіологом, а й 

кібернетиком, автором новаторських методик в кардіології, автором дискусійних праць з геронтології, 

філософом, письменником. Це особистість ренесансного типу — людина-універсал, яка яскраво 

проявляє себе в різних сферах діяльності. 1964 року відбувся літературний дебют Амосова з 

написанням книги «Думки і серце». Розповідаючи про медицину, розкриваючи сутність фаху хірурга, 

що оперує серце, письменник-лікар простежує еволюцію набуття досвіду таким спеціалістом, який 

ідучи не уторованим шляхом, шукаючи, сумніваючись, помиляючись, перемагає у боротьбі за 

найсвятіше на землі – за людське життя.  Перу М.М. Амосова також належать такі твори як «Роздуми 

про здоров'я», «Книга про щастя та нещастя», «Голоси часів» та ін. У аналізованій повісті яскраво 

виражений філософсько-гуманістичний підхід до розуміння завжди актуальних медичних проблем, а 

саме: взаємозв‘язок життя і смерті, відповідальність лікаря за чуже життя, ідеалізація суспільством 

хірурга і фахівців у галузі охорони здоров‘я загалом, боротьба раціонального і чуттєвого, необхідність 

знеособлення пацієнтів, покладання на лікаря ролі вершителя долі, відповідальність перед родичами 

померлого, недовіра з боку суспільства до молодих лікарів, засвоєння необхідних практичних навичок 

студентами.  

Висновки: Цей твір дає матеріал для формування світоглядних позицій і фахового розвитку 

майбутніх лікарів, ознайомлення з усіма аспектами професії, що допомагає вихованню працівників 

медичного спрямування як психічно і психологічно стійкої, гармонійно розвиненої особистості. 

 


